
Astana Baja, Kota, Negeri Sembilan, 
pada +l4.11.74 jam 9.30 pagi a-- 

Terlebih dahulu say4 mengucapkan berbanyak,terim kasih 

kepada Pengerusi dan Ahli-ahli Lembaga Pengelola Sekolah ini, guru- 

besar, guru-guru, murid-murid dan' ibubapa sekglian kerana sudi 

menjemput saya meresmikan Sekolah Menengah Datuk Abdullah ini.pada j 

pagi ini. Ihi merupakan upacara resmi yang pertama, untuk saya lakukan 

di Negeri Sembilan dan.sesungguhnya says mera&,amat sukacita.dapat 

pelusng keemasan ini. 

2. Tuan-tuan dan saudara-saudara sekalian. 

,Sebagaimana yang sama-sama.kita maklum.bahawa setelah negara 

kita'mencapai kemerbekaan 16 tahun yang lalu perubahan dalam semua 
^ 

.bidang, khususnya,. pelajaran, telah berlaku dengan pesat, dan proses 

’ perubahari ini masih lagi berlaku dan akan berjalan terus.sehingga 

tercapai matlarnat negara iaitu p,embentukan sebuah negara yang aman dan 

m&mur di mana,rakyatnya hidup bersatu-padu sebagai setu bangsa yang' 

mengamalkan prinsip dan rukun hidup'yang bcrdisplin- dan berakhlak yang 

tinggi sejajar dengan semangat dan kehendak-kehdndak Dasar Pelajaran 

Kebangsaan, Rukunegarj dan Dasar Ekonomi Baru yang telah sama-sama kita' 

terima.' 

3* ‘Mengikut sejarah sekolah ini, ii telah ditubuhkan dalam tahun‘ 

.I957 dengan satu kelas, dan sekarang telah menjadi. sebuah sekolah y&g 

besar di kawasan ini, mempunyai 866 orang murid di dalam 24 aliran 

pengantar Bahasa Malaysia dan,Inggeris. Kita juga tela& diberi‘tahu baha 

ramai murid-murid dari sekolah ini telah berj'aya menyambung pelajaran 

mereka di institusi-institusipelajaran yang lebih tinggi, dan yang 

lainnya telah memasuki bidang pekerjF_an. Pada hari ini juga saya akan 

meresmikan sekolah ini'dan ini menunjukkan murid-murid di&ini telah berx 

.: baik mendapat bangunan sekolah.yang mengandungi bilik-bilik darjah dan 
,’ 

‘- kemudahan-kemudahan lain yang lebi'n sempurna. 

- 



4. 'Sluan-tuan ibubapa sekalian sudah tentu berasa bangga dan syukur 

kerana Kerajaan telah memberi kemudahan-kemudahan ini. ’ 1121. merupakan 

satu contoh sahaja tentang us&a-usaha Kerajaan hendak meninggikan 

taraf pekajaran anak-anak kitq di negara ini. Di Negeri Sembilan ini 

dalam tahun 1974,. Kerajaan akan berbelanja 1.5.2 juta untuk.projek-projek 

pembangunan pela jaran, dan dalam tahun 1975 akan datenng s'ebanyak hampi* 

$4 juta akan dibelanjakan, Dalam tahun hadapan juga 4 buah sekolah 

menengah sedang dirancangkan. Projek-projek seu'mpama ini bertujuan 

t 

i . 

supaya murid-murid kita terutama dari kawasan-kawasan luarbandar tidak 

tercicir tetapiberpc~~ang.m~gikuti pelajaran sekurang-kurangnya selama 

9 tahun dari'Darjah I hingga ke Tingkatan III. Supaya murid-murid dari 

keluarga. yang m&kin tidak tercicir dalnm lapangan pelajaran Kerajaan 

telah memberi bantuan buku-buku teks secara pinjaman percuma mulai tahun 

ini dan sistem pinjaman percuma buku-buku teks ini akan ddiperluaskan 

lagi pada tahun hadapan dan Kerajaan akan berbelanja $62 juta untuk 

, rancangan ini. 

5. Sebagaimana diketahui peruntukan untuk pelajaran adalah di antar 

yang paling besar di dalam belanjalnian negara tiap-tiap tahun. Untuk 

tahun 197% pelajaran telah mendupat peruntudan sebanyak $1,287 juta. 

Sungguhpun negara sedang menghadapi suasana inflasi Kerajaan akan terus 

dengan usaha-usaha pembangunannya scperti yang dirancang. Sungguhpun 

demikian 'kita head,&lah berhati-ha ti dalam.usaha-usaha membiayai pelajal 

supaya segala yang dibelanjakan tidak menjadi sia-sia bahkan setiap sen 

yang dibelanjakan itu memberi hasil yang sepenuhnya. Dal,am keadaan 

inflasi sekarang guru-guru besar hendaklah meneliti perbelanjaan sekola 

masing-mzsing supaya wang hanya dibelanjakan mengikut JCeperluan, dan 

mengelakkan perbelanjaan yang tidak perlu. Sambutan perayaan di sekol,- 

sekolnh secara besar.-besaran patut diawasi, dan dengan demikian beban- 

beban sekolah dan ibuba,pa dapat dikurangkan. Gerakan kooperatif pelajc 

pcrlu digalakkan supaya murid-murid dapat didedahkan kepada konsep 

bersyarikat kerjasama, dan dengan cara demikian juga usaha-usaha men- 

jimatkan perbelanjaan dapat diadakaa. Sekiranya sekolah ini belum 

menubuhkan syarikat kerjasama pelajar, saya menasihatkan guru-guru 

dan ibubapa cuba memikirkan penubuhannya. 

6. Untuk kita mencapai cita-cita ini guru-guru, ibubapa dan murii 

murid hendaklah sama-sama me'nyedari hakikat ini, dan hendaklah bersam; 

sama dengan panuh ikhlas dan keaiaman menjayakan rancangan-rancangan 

pelajaran. Ibubapa dan guru-guru hendaklah sentiasa,membuat penilaia 

tentang segala usaha mereka bagi memajukan pelajaran. Ibubapa hendak 

sentinsa menilai diri mereka sejauh manakah mereka telah berusaha men 

kan nnak-anak mereka dalam pelajaran waktu di rumah dan di sekolah d; 



sejauh manakah anak-anak mereka telah diberi pimpinan untuk mempunyai 

nilai-nil&_ hidup dan akhlak yangtinggi sesuai dengan‘cita-cita Kerajaan 

hend,ak mengujudkan sebuah masyarakat yang bersntupadu, berdisplin dan 

terlatih. Demikian juga guru-guru diminta membuat penilaian yang 

sama. 

7. ~ Dalam proses negara bergerak dan berubah menjadi lebih maju dan 

moden, kita berhadapan dengan berbagai masaalah sosial yang muncul dari 

proses perbandaran dan perindusterian yang pesat berlaku. Perkembangan 

ini tidak seharusnya menakutkan kita, bahkan hendaklah dianggap sebagai 

setu cabtiran dan menguatkan lagi tekad kita untuk menyusun rancangan secara 

lebih rapi untuk kita boleh mcnikmati hasil-hasil perubahan itu. 

8. Masaalah-masaalah sosial ini boleh menjalar ke sekolah-sekolah 

dan di institusi-institusi pelujaran tinggi dan boleh memberi kesan 

yang buruk, dan jikalau kita kurang memahami masaalah-masaalah ini dan 

nngLota-anggota masyarakat seperti ibubapa tidak bersefahaman dan bekerjasz 

den suka meng&mbil tindakan yang melulu kerana kepentingan diri atau 

satu-satu gulungan yang tertentu sahaja dan tidak untuk kepentingan umum, 

maka timbullah tindakan-tindakan yang melampnu seperti murid-murid memulau 

kan kelas kerana perkara-perkara kecil seperti pertukarun seorang guru ata 

pun seorang tukang kebun menyuruh murid-murid memungut sampah.dan sebagain 

9. Kerajaan kita adalah sebuah Kerajaan yang bertanggungjawab dan 

sentiasa berusaha bagi kepentingan rakyat. Kementerian Pelajaran umpamarq 

tidak akan membiarkan sesebuah sekolah itu merosot kemajuannya, dan segalz 

usaha dijalankan supaya tiap-tiap bunh sekolah dapat mencapai kemajuan 

pelnj;iran yang sepatutnya. Masaulti-masaalah pelajaran adaltih kompleks 

dan besar dnn tidak sama dengan masaalah-masaalah di dalam sebuah kilang 

membuat‘barang-barang eeperti kasut dan motokar. Kasut dan motokar tidak 

boleh berfikir dan bertindak sendiri, tetapi murid-murid sekolah boleh 

berfikir dan bertindak sendiri. Segala usaha kita untuk memberi pelajara 

kepada murid-murid tidzk menca_osi kejay can secara otomatik seperti kilang 

kilang membuat 

10. Tetapi 

sengtija tidak 

untuk mencapai 

kasut dan motokar itu. 

setengah daripada kita tidak memahami keadaan ini atau 

mahu memahaminya, dan akan mengambil tindakan yang melamp; 

cita-cita mereka seperti demonstrasi atau memulaukan kela 

kclas. Saya tidak fikir ini merupakan satu jalan yang baik kerana ia ad 

satu tindakan yang merbahnya dan membuang masa untuk murid-murid belajar 

dan membuang mass guru-guru mengajar. Jikalau sebenarnya terdapat sntu- 

satu masaalah atau problem gunakanlah cara-cara yang tertentu supaya maLs 

dapat diselesaikan dan murid-murid tidak rugi dan'ibubapa tidak bimbang, 

- 

- 



Jalan yang baik kepada saya ialah Persatuan Ibubapa-Guru-Guru,hendaklah 

digunakan sepenuhnya sebagai badan porunding. Fersatuan ini telah 

diwajibkan penubuhannya ditiap-tiap buah sekolah. Xafa. berharap ibubapa 

dan guru-guru gunakanlah persatuan ini untuk mengadakan perundingan 

dan d&log d;ri mass ke semasa. Dengan jalan ini se&a penjelasan dan 

penerangan dzpat didengar dan segala masanlah dapat dengan lebihmudah' 

diseleseikan tanpq melibatkan masa nurid-murid belajar. Maka oleh itu 

saya memintn semua guru-guru besar dan pengar2h-pengarah pelajaran negeri 

menggerakkan semua persatuan ibubapa-guru-guru supaya. menjadi satu badan 

yang bcrkesan untuk memajukan pelajzran annk-anak kita di bnngku sekolah. 

Sikap bertindak'liar dan tidak mahu menggunakan Persatuan ini tidaklah 

sesuai dzn hendaklah dijauhkan oleh ibubapa sekalian. 

71. Turn-tunn dan puan-puan, 

Sebagaimana yang diketohui Kerajoan telah membentuk sebunh 

Jawatankuasa peringkat Menteri untuk mengkaji perlaksanacn Dnsar Pelajara 

negara ini s?madn delam perlaksancannya telah tercapai matlamat-matlamat 

untuk mcngujudkan sebuah masyaraka,t yang bersatu-padu, berdisplin dan ter 

latih, dan samnda telah tercapai. matlamat untuk mengadnkan tenaga manusiz 

yang sesuai dan mencukupi untuk pcmbsngunan negar2. Jnwatankuasa ini 

tidak akan mcngkaji Dasar Pelajaran, tetapi akan mengkaji perlaksnnaanny. 

sahaja, kerzna Dasar Pelajaran sudah tetap dan tidak akan diubah lagi. 

Hanya cara perlaksanaannya sah.aja yang boleh diperbniki lagi dan diubah- 

suaikan. 

12. Tuan-tuan tentu mempunyai bcberapa pandangnn tentang perlaksanz 

dasar pelnjoran kita, dan saya sebagai Pengerusi Jawatnnkuasa Pengkaji 

ini memint,: tuan-tuan membuat memorandum masing-masing secara perseoran 

atau inelalui.~rsatuan, dan sampaikan ke Kementerian Pelajaran, S,gala 

pendapat tuan dan puanitu akan ditelitiluntuk mengadakan satu rancango 

,perlaksxxzn dzsar pelajaran yang lebih kemns dan berkesan. 

13. Akhir katn saya sungguh berharep tuan-tuan ibubapn di knwasan 

hendnklah memberi perhatian yang lebih kepada Sekolah Menengah Datuk 

Abd'ullah ini. Tuan-tuanlah dnn murid-murid sekolah ini sahcja yang da 

membina seko1o.h ini supaya 'bertambah maju dari masa ke semasa, Saga 

,sukacitc melihat sekolah‘ini bertambah ma.ju dnri tahun ke setahun, dar 

saya penuh yakin jika tuan-tuan disinimemberi parhatian dsn sokongan 

sepenuhnya din menggunakan Persatuan Ibubapa-Guru-guru untuk menyeles; 

masazlah-~~as~~clsh yang timbul dari masa ke semasa, sudah tentu sekola: 

akan menjadi srbu.r?h sekolah yang maju dan menjadi harapan kepada pend 

penduduk di kawasan ini. 

- 



“\., 

.’ 

Sekian, lagi sekali saya mengucapkan terimakasih. Sekarang 

dengzn stigzla sukacitanyti say2 meresmikan sekolah ini dengan nama 

.I , Sekolah Meriengah Datuk Abdullah, Astana &!aja. 

I” 

1 

Kementerian Pelajaran, 
Kuala Lwpur. 

14hb. November, 1974. 
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